

萤火虫公益行动 助贫困学子完成新年愿望

96678

郑州晚报热线群: 27255753

www.izzwb.com

上新浪打开郑州晚报官方微博

打电话有稿费



从去年开始 11岁男孩 主动担起了所有家务

小小的他,心里装着一个大大的家

“噌……”,1月15日中午,春笋小学沙口路校区的放学铃声刚刚响起,11岁男孩张金付第一个冲出了教室。

走在学校后面一条窄窄的土路上,张金付步子很快,每经过一处地方,都会扬起淡淡的黄色灰尘。

“姐姐课程很紧,弟弟年龄小需要照顾……我得赶紧回家给他们做饭了。”迎着刺骨寒风,张金付下意识地把手插在了衣兜里,脚下也不由自主加快了速度。

记者 常亮 文/图



由于每天洗碗做饭,小金付的手上长了冻疮。

给弟弟盛一碗面条,他对着碗口热气吹了吹

张金付家租房的地方离学校不远,大概15分钟时间,就见到了那栋紧邻铁路、外观破旧的小楼。

匆匆跑上三楼,小金付打开屋门,一堆堆杂乱无序的物品零零散散地摆放在门口,紧挨窗户位置的一张小桌上搁着一台微型煤气灶。这,就是他们家的厨房。

切菜、接水、下面条……一套熟练的程序,他做得得心应手。不一会儿工夫,小金付做好了全家的午饭。

“呼……呼……”,伸出长满冻疮的右手,小金付用一个白色大碗盛满面条后,对着碗口的热气吹了几下。“太烫了,弟弟没法吃,给他吹吹。”

几分钟后,小金付不到6岁的弟弟跑进屋里端起这碗面条,笑呵呵地跑到外面,边吃饭边与一个小伙伴玩耍。

小金付又是一阵忙碌。他先整理了一下做饭用的工具,又拿起抹布擦了擦灶台,才盛了一碗饭,坐在屋里一处角落里吃了起来。

去年暑假后,他主动接了姐姐的“班”

刚吃完饭,让小金付没有想到的一件事发生了。

一直在饭店打零工的妈妈,很意外地推开了屋门。

“妈,你不是在上班吗?咋回来了?”吃完饭准备刷碗的小金付一脸惊讶地看着母亲马玉霞。

“噢,昨天你爸爸打回来电话,说你们最近快考试了,让我这几天先别干活了。明天开始我在家做饭……”快步走到小金付身旁,马玉霞满脸内疚,赶紧接过儿子手中的饭碗,站在水池边洗刷起来。

小金付的父亲常年在上海打工,做的是送货的活儿,只有在每年春节才会回来一次。

“爸爸不在家,我在饭店干活每天忙到晚上10点多。这些年,可苦了孩子。”说起

懂事的小金付,马玉霞的眼圈很快红了。

“我,我,我这都是跟姐姐学的。她从小四年级就开始给人家做饭了。”小金付有些害羞,脸蛋上泛起淡淡红晕,声音也开始吞吞吐吐。

由于父母整日奔波挣钱养家,小金付的姐姐打小就承担起了所有家务。

“那时候,姐姐每天在家做饭干活,我都站在旁边看着。”渐渐地,懂事的小金付多次趁家里无人时默默练习,早早也学会了做家务活儿。

去年暑假后,金付的姐姐上中学了,由于学习时间紧张,每天放学都回家很晚。

“我长大了,今后家里做饭、打扫卫生、洗衣服的事应该交给我了。”暑假开学后没多久,小金付就自告奋勇,说服了姐姐,正式成了全家人的“小保姆”。

看到他后背湿透站在大雨中,妈妈的心碎了

与同龄男孩不同,小金付的心事像女孩一样细密。

去年8月份发生的一件事,在马玉霞心里至今印象深刻。

一个大雨倾盆的下午,正在饭店忙碌干活的马玉霞无意间在门口看到了一个熟悉的身影。

“是金付!这么大雨,他怎么来了?”带着一丝疑虑、一丝心疼,马玉霞匆忙停下了手中的活儿,向大雨中跑去。

“妈,家里饭做好了。今天雨大,我给你送把伞。”看见马玉霞,小金付笑得很甜,迅速打着伞迎到了马玉霞身边。

一股暖流情不自禁地涌上心头,马玉霞接过雨伞,无意间看到了儿子被雨水淋得湿透的后背。

“快回去吧,看你身上都湿透了,妈妈很快就……”话只说了一半,马玉霞眼眶中的热泪就夹杂在雨水当中,如潮水般流淌下来……

他的新年愿望——滑板车

采访结束,提起晚报“萤火虫”公益行动要小金付完成一个新年心愿,这个懂事的孩子害羞地笑了。

“从小过年就没买过啥东西,还真不知道新年想要个啥。”小金付歪着头想了半天,像是经过了很大的思想斗争一样,最终,他有些结结巴巴地告诉我:“我……我能不能……能不能要一个小滑板车?”

孩子的这个心愿,我们能帮他实现吗?



这个11岁的男孩,让我们读懂了责任。

【“萤火虫”公益行动小结】

自晚报发起“萤火虫公益行动·助贫困学子完成新年愿望”活动以来,已征集到贫困学子新年心愿94个。截至目前,21名孩子的新年心愿已经实现,剩余73名孩子的新年心愿,全部被爱心人士“认领”。

感谢以下热心网友

清湖、勇、寅煊、sunny、阳、桔子、人生如梦、那个夏天收获了、小船、风的声音、z弦、杰哥、越越小淘气、新月、蓝山、康辉国际旅行社李红梅、爱欣赏、爱心龙、溪岸清风、叮咚、杜慧敏、“珠峰互联”公益团队。

拒交几块钱停车费 一加油门,跑了 开奥迪的朋友 如果确实没带钱 给管理员说一声啊



虽然很受伤,但她还是在坚守岗位

昨日下午,在郑州火车站广场南侧停车场,50多岁的管理员柴大姐遇到一件郁闷的事儿。在正常收停车费时,一名奥迪车主突然踩油门离开,她上前追赶时不慎摔倒,对方只是回头看了一眼扬长而去。这让围观路人很是看不惯:“为了省几块钱,至于吗?”

记者 石闯 文/图

白色奥迪车主拒交停车费

昨日下午4点15分,郑州火车站广场南侧停车场进出口,一辆白色轿车驶过来,准备离开。管理员柴大姐像往常一样赶紧走上前去,敲了敲车窗说:“先生,请您出示停车卡,交一下停车费!”

“你们这儿咋这么麻烦呢?”车主听罢,很不耐烦地拿出一张卡片,没等柴大姐伸手去接,随手扔在了地上。就在她慌忙弯腰去捡的空隙,令人意想不到的一幕发生了,车主突然踩起油门,蹿出了几米远。

“唉,等等,等等,还没有交停车费呢!”柴大姐追了上去,一个意外发生了,由于进出口处是个斜坡,猝不及防的她摔倒在地。听见叫喊声的轿车车主回头看了一眼,没有下车,扬长而去。

柴大姐的同事和其他热心路人见状,跑过去大声地叫喊轿车车主“快停车”,试图阻拦,遗憾的是,车主很快消失在熙熙攘攘的车流中。现场一名目击者称,这辆白色轿车是一辆八成新的奥迪。

两膝肿胀,柴大姐很“受伤”

“大姐,身体咋样?起来吧!”同事上前将她小心翼翼地扶了起来。她的两腿、手上都留有不少擦伤的痕迹,膝盖青紫肿胀。

她搭乘一名路人的电动车,向奥迪驶离的方向追去。过了个把小时,她无奈地返回了。

“我想追上他好好问问,怎么可以这样?”柴大姐说,她在这里做停车管理员6年多,还从未遇到过这种糟糕透顶的事儿,“我见过出门换衣服忘带钱的,或者是手头实在没有钱的,我也让他们走了啊!”

“这是正规经营的停车场,停车交费天经地义,已经明码标价了!要是觉得收费不合理,可以投诉呀!”柴大姐一脸委屈。

记者在停车场进出口旁边看到了收费公示牌,收费明细清清楚楚,下方留有物价部门的监督电话。

“既然开得起车,不差这几块钱停车费吧!”路人许先生表示不解。

附近行人也看不惯奥迪车主的行为:“为了省几块钱,闹得动静这么大,至于吗?”